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Maitrise de la Langue 3 8
et Prévention de l'illettrisme






Objectifs 

Ces séquences permettront aux élèves de :  

 ……………………….

………………………...

………………………..
Organisation des séances dans la semaine

	
	Jour 1
	Jour 2
	Jour 3
	Jour 4

	Organisation
	Séance courte (20’)
	Séance courte (20’)
	Séance courte (20’)
	Séance longue (40’)

	Objectifs
	Décrire oralement l’image de référence (n°1)

Découvrir le lexique à disposition

Ecrire une ou plusieurs phrase(s) de description individuellement. 
Lire sa production.
Correction différée de l’enseignant


	Copier le texte corrigé de la veille
Décrire oralement l’image de référence (n°2)
Découvrir le lexique à disposition

Ecrire une ou plusieurs phrase(s) de description individuellement. 
Lire sa production.
Correction différée de l’enseignant


	Copier le texte corrigé de la veille
Décrire oralement l’image de référence (n°3)
Découvrir le lexique à disposition

Ecrire une ou plusieurs phrase(s) de description individuellement. 
Lire sa production.
Correction différée de l’enseignant


	Copier le texte corrigé de la veille

Décrire oralement l’image de référence (n°4)
Découvrir le lexique à disposition

Ecrire une ou plusieurs phrase(s) de description individuellement. 

Copier le texte corrigé
Réinvestir les apprentissages réalisés et écrire texte personnel. 

Produire une image illustrant le texte.
Lire sa production.




Séance 1 : entraînement à l’écriture d’une (ou plusieurs) phrase(s)
dans l’objectif d’écrire un texte
Organisation :
Séance courte (20 minutes) en classe complète. 
Installation des élèves :

Face au tableau, avec le maître

Matériel :
- L’image N°1 collective au tableau (format A3) et la même image au format individuel.
- Le lexique construit collectivement puis à disposition (collectif sous forme d’affiche ou d’étiquettes et individuel)

- Feuilles seyes jaunes
Critères : 

	Ecrit une phrase cohérente en lien avec l’image avec l’aide de l’adulte en se servant d’étiquettes mots (lexique construit)
	Ecrit une phrase cohérente en lien avec l’image de manière autonome, en réinvestissant le lexique construit.


	Module entraînement mémorisation du texte

	Objectifs
	Que fait/font l(es)’élève(s)
	durée

	Décrire l’image 
	Le maître :

- affiche l’image au tableau.
Les élèves :

- décrivent l’image : les personnages, le lieu, l’action.
	4 min

	Ecrire collectivement les mots du lexique
	Le maître :

- amène les élèves à utiliser :


- le vocabulaire adéquat,


- une structure syntaxique adaptée.

- écrit le lexique sur une affiche en catégorisant les mots dans la marguerite (personnages, lieux, verbes d’action conjugués à la 3ème personne du singulier ou du pluriel)

Les élèves :

- décrivent à nouveau l’image en utilisant un vocabulaire et une syntaxe adaptés.
	4 min

	Ecrire une ou plusieurs phrases de description
	Le maître : 

- demande à chaque élève d’écrire une ou plusieurs phrases pour décrire l’image.

- consigne : « Ecrivez une ou plusieurs phrases qui décrivent l’image. »
Les élèves individuellement : 

- écrivent une ou plusieurs phrases sur la feuille jaune.

Différenciation :

- L’enseignant prendra un petit groupe de besoin.

- Les écrivent une ou plusieurs phrases dans le temps imparti.

A la fin de la séance, l’enseignant ramasse les feuilles jaunes qu’il corrigera pour la prochaine séance.
	10 min



	Lire sa production
	Les élèves :
- Les élèves lisent leur texte à leur voisin.

- Quelques élèves peuvent lire leur phrase à la classe.
	2 min


Séances 2 et 3: entraînement à l’écriture d’une (ou plusieurs) phrase(s)

dans l’objectif d’écrire un texte
	Organisation :
Séance courte (20 minutes) en classe complète. 

	
	Matériel :
- L’image collective N°2 puis N°3 le lendemain au tableau (format A3) et la même image au format individuel.
- Le lexique construit collectivement puis à disposition (collectif sous forme d’affiche ou d’étiquettes et individuel)

- Feuilles seyes jaune

	Installation des élèves :

Face au tableau, avec le maître


	
	


Critères : 

	Recopie partiellement sa production.
	Recopie totalement sa production sans erreur.
	Ecrit une phrase cohérente en lien avec l’image avec l’aide de l’adulte en se servant d’étiquettes mots (lexique construit)
	Ecrit une phrase cohérente en lien avec l’image de manière autonome, en réinvestissant le lexique construit.


	Module entraînement mémorisation du texte

	Objectifs
	Que fait/font l(es)’élève(s)
	durée

	Copier le texte corrigé de la veille
	Le maître :

- distribue à chaque élève sa production de la veille corrigée.
Les élèves :

- collent leur feuille jaune sur le cahier puis recopient le texte corrigé au propre.
	5 min

	Décrire l’image 
	Idem séance 1

	3 min

	Ecrire collectivement les mots du lexique
	Idem séance 1
	2 min

	Ecrire une ou plusieurs phrases de description
	Idem séance 1
	8 min



	Lire sa production
	Idem séance 1
	2 min


Séance 4: entraînement à l’écriture d’une (ou plusieurs) phrase(s)

dans l’objectif d’écrire un texte

	Organisation :
Séance longue (40 minutes) en classe complète. 


	
	Matériel :
- L’image collective N°4 au tableau (format A3) et la même image au format individuel.
- Le lexique construit collectivement puis à disposition (collectif sous forme d’affiche ou d’étiquettes et individuel)

- Feuilles seyes jaune

- Feuille blanche avec un cadre pour le dessin.

	Installation des élèves :

Face au tableau, avec le maître


	
	


Critères :

	Recopie partiellement sa production.
	Recopie totalement sa production sans erreur.
	Ecrit une phrase cohérente en lien avec l’image avec l’aide de l’adulte en se servant d’étiquettes mots (lexique construit)
	Ecrit une phrase cohérente en lien avec l’image de manière autonome, en réinvestissant le lexique construit.


	Module entraînement mémorisation du texte

	Objectifs
	Que fait/font l(es)’élève(s)
	durée

	Copier le texte corrigé de la veille
	Le maître :

- distribue à chaque élève sa production de la veille corrigée.
Les élèves :

- collent leur feuille jaune sur le cahier puis recopient le texte corrigé au propre.
	5 min

	Décrire l’image 
	Idem séance 1

	3 min

	Ecrire collectivement les mots du lexique
	Idem séance 1
	2 min

	Ecrire une ou plusieurs phrases de description
	Idem séance 1


	8 min



	Copier le texte corrigé
	Le maître :

- corrige immédiatement les productions de chaque élève.
Les élèves :

- collent leur feuille jaune sur la page de gauche du cahier puis recopient à droite le texte corrigé au propre.
	5 min

	Réinvestir les apprentissages réalisés

Ecrire un texte personnel

	Le maître : 

- demande à chaque élève d’écrire un nouveau texte en utilisant le lexique utilisé durant la semaine.

- consigne : « Ecrivez une histoire d’une ou deux phrases en utilisant les mots utilisés cette semaine.»
Les élèves individuellement : 

- écrivent une ou plusieurs phrases sur la feuille puis réalisent dans le cadre le dessin correspondant au texte.
- échangent leur texte avec leur voisin pour se co-corriger.

Différenciation :

- L’enseignant prendra un petit groupe de besoin.

- Les écrivent une ou plusieurs phrases dans le temps imparti.
L’enseignant corrige immédiatement les textes.
	10 min

	Copier le texte corrigé 
	Le maître :

- corrige immédiatement les productions de chaque élève.
Les élèves :

- recopient sous le 1er jet le texte corrigé au propre.
	5 min

	Lire sa production
	Les élèves :
- Quelques élèves peuvent lire leur texte à la classe.


	2 min


	
	Utilise un lexique 
	Produit un texte
	Recopie  le texte corrigé
	Lit 
sa production

	
	Utilise le lexique constitué collectivement
	Complète le lexique constitué en ajoutant d’autres éléments cohérents. 
	Ecrit une phrase cohérente en lien avec l’image avec l’aide de l’adulte en se servant d’étiquettes mots (lexique construit)
	Ecrit une phrase cohérente en lien avec l’image de manière autonome, en réinvestissant le lexique construit.
	Recopie partiellement sa production.
	Recopie totalement sa production sans erreur.
	Lit partiellement sa production 
	Lit l’intégralité de son texte.
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Cadre pour construire des séances d’écriture dans le dispositif « Ecrire au CP »


à partir d’images séquentielles
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